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) في أوساط مختلفة GRPو   GRHنجري مجموعة من تجارب على الكريات الدموية الحمراء ( :02التجربة 
 الشروط.

 0م4ة حرارة جفي هيولى كريات دموية حمراء خزنت مسبقا في در +Kو +NAتركيز شوارد   -ب-2-تمثل الوثيقة 

 .0م37مختلفة ودرجة حرارة أيام ثم نقلت إلى وسط خارجي بسيط مماثل للبلازما في شروط تجريبية  7لمدة 

GRHGRP  -ب -2 -الوثيقة
 +NA+ K+NA+ K 0م 37محتوى الوسط الخارجي في درجة حرارة 

 106 77 126 91 وسط بسيط وفي غياب الغلوكوز01
 124 36 62 35 وسط بسيط +الغلوكوز02
 106 77 65 92 وسط بسيط+ الغلوكوز+ مثبط التحلل السكري03
 126 24 65 90 البيروفيكوسط بسيط + 04
 128 22 64 91 وسط بسيط+ البيروفيك+ مثبط التحلل السكري05
 .-ب -2-ستخرج المعلومات التي تقدمها الوثيقةإ -2

من الجزء الأول لمعالجة  -2-التي قدمتها في السؤال  فرضياتأثبت مدى صحة ال -ب -2-ستعانة بالوثيقة بالإ -3
 المشكل المطروح.

في الكريات الدموية الحمراء  ATPنجز مخطط تظهر فيه وتقارن آليات تجديد أمن معارفك ومن هذه  الدراسة  -ثالثا
 نسان والدجاج لضمان عمل مضخة الصوديوم/ البوتاسيوم.عند الإ

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

لملمدة
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010mmmmmm02ammmmوسط بوسط بسيطxaوسط exوسط بسيط+ الوسط بسيط+ البيرو/ex/eات التي تقدمهاعلومات التي تقدمها الوث

أثبت مدأثبت مدى ص--بب -2

نجز مخططنجز مخطط تظهرأأسة 
ة الصوديوم/ البضخة الصوديوم/ البوتاس
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 ن08 التمرين الثالث :
 أولا:

ما مصدر الطاقة التي تستعملها المضخة للمحافظة على التباين في  المشكل المطروح : -1-
بين السطح الداخلي و الخارجي لغشاء الكرية الدموية   +Kو  +Naالتوزع الشاردي لكلا من 

 الحمراء ؟ 
 المقترحة: الفرضيات   -2-

فالمصدر الوحيد للطاقة هو : ظاهرة التخمر بما انها لا تحتوي على ميتوكوندري GRHبالنسبة لـ 
 بما انها تحتوي على ميتوكوندري فمصدر الطاقة هو : ظاهرة التنفس  GRPبالنسبة لـ 

 ثانيا: 
 :-1-التجربة 

 التحليل المقارن: -1-

في الوسط الداخلي منخفض بكثير و يقدر  Na+نلاحظ ان تركيز شوارد   °م37في درجة الحرارة 
) في الـ mmol.L-1(   136التي تقدر بحوالي   +Kمقارنة بتركيز شوارد ) mmol.L-1(  19بـ 

GRH  و تقريبا نفسها عندGRP   شوارد تركيز حيث تقدرNa+  18بـ  )mmol.L-1(  مقارنة
 )  mmol.L-1(  150التي تقدر بحــــــوالي   +Kبتركيز شوارد 

في   K+و إنخفاض تركيز شوارد Na+نلاحظ ارتفاع تركيز شوارد  °م 4في درجة حرارة بينما
(   88التي تقدر بحوالي   +Kاما تركيز شوارد ) mmol.L-1(  72الوسط الداخلي  حيث يقدر بـ 

mmol.L-1 في الـ (GRH  و اما عندGRP   شوارد تركيز يكونNa+  64بـ  )mmol.L-1(  اما
 )  mmol.L-1(  93التي تقدر بحــــوالي   +Kتركيز شوارد 

 :  إستنتاج
بين الوسط الداخلي و +Kو  +Naتركيز شوارد  من  تغيردرجة الحرارة المنخفضة -

 .الخارجي
تأثرعلى ( توقف = تثبط) عمل مضخة الصوديوم درجة الحرارة المنخفضة -

 )  +Kو  +Na( والبوتاسيوم(إنزيم) 
 :-2-التجربة 

 المعلومات المستخرجة:  -2-
) في الكريات الدموية ATPفي غياب الغلوكوز  في الوسط لا يتم إنتاج الطاقة (   :-1-الوسط 

 الحمراء للإنسان والدجاج 
تتاثر الكريات الدموية الحمراء للدجاج بغياب الغلوكوز في الوسط لإنها لا تمتلك في مادة ا        

 طاقوية .
 :-2-الوسط 

اللازمة لنشاط GRPو  GRHعند كلا من  ATPالمستعملة لإنتاج مادة الايض غلوكوز هي 
 المضخة .

و  GRHفي وجود مثبط التحلل السكري يتوقف نشاط المضخة عند كلا من :-3-الوسط 
GRP التحلل السكري هي مجموعة من تفاعلات إنزيمية تسمح باكسدة الغلوكوز إلى جزئيئتين من

+NADH+Hو جزيئة   ATPمع إنتاج كمية قليلة من الـ  البيروفيك

 التحلل السكري  غيابفي  ) ATP( يتوقف نشاط المضخة لعدم تركيب الطاقة إذن:
وهذا لعمل المضخة )  ATPنتاج الطاقة  (لإ مادة الايضالمستعملة حمض البيروفيك  :-4-الوسط 

 لإحتواءها على الميتوكوندري .
لعمل المضخة )  ATP(  نتاج الطاقةلإ مادة الايض المستعملة البيروفيك حمض  :-5-الوسط 

وهذا لإحتواءها على الميتوكوندري فهي لا تتاثربمثبط التحلل السكري ( لا تحتاج إلى القيام 
 GRPعند بالتحلل السكري ) 
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Hسبةنسبة لـ 
GRPبالنسبة لبالنسبة لـ 

msثانيا: ثانيا: 
:--11--ربة التجربة 

am:حليل المقارن:التحليل المقارنam نلانلاحظ    °°مم3737ارة لحرارة

exmmo ( مقارنة بتركيزمقارنة بتركيز
ححيث ت    GRPGRPعند سها عند 

50ر بحــــــوالي تقدر بحــــــوالي  

رتفاع تركيزلاحظ ارتفاع تركيز شو
)mmol.Lmmol.L-1 ( (ااما ترك

GRPG   شوتركيتركيز يكون يكون
9 )mmol.Lmol.L-1  (

بيK+Kوو ++NaNaرد شوارد  

عمل مضخة الصثبط) عمل مضخة الصو

لكريات الدم) في الكريات الدموية 

ك في مادة ا تمتلك في مادة ا 
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العلامة  عناصر الاجابة للموضوع الثاني
 مجزاة 

 المجموع

 
 ن05 التمرين الاول :

 لإنزيم الليزوزيم  الأحماض الأمينية  المشكلة للموقع الفعالترتيب  -
 معادلة تشكل ثنائي البيبتيد -
 اسطر )  10: لا يتعدى ( النص العلمي -2

 البروتين بعد تشكله بنية فراغية ثابتة يكسبه تخصصه الوظيفييأخذ 
 كيف يحدث ذلك؟

بالبنية الأولية بعد تشكل البروتين يمر بعدة مستويات بنيوية متدرجة التعقيد و تبدأ 
 الأحماض الأمينية بروابط ببتيديةو التي تتميز بارتباط  ) Bالموضحة في الشكل (

. تحدده المورثةفيها  نوع و ترتيب الأحماض الأمينيةعدد، مشكلة سلسلة ببتيدية حيث 
ثالثي الموضحة في الشكل تلتف السلسلة الببتيدية تلقائيا لتاخذ مستوى فراغي ثانوي ثم 

 )A (  روابط لظهور   وتستقرهذه البنيةوالتي تتميز بتقارب الأحماض الامينية فضائيا
 . كيميائية جديدية تظهر بين جذور الأحماض الأمينية

أثناء نضج البروتين تحدث له انطواءات عديدية ، تسمح للأحماض بذلك نتوصل 
الامينية ذات ارقام متباعدة في السلسلة الأولية والتي تحددها المورثة بأن تتقارب 

 فضائيا مكسبة البروتين مستوى فراغي وظيفي .
 ن07التمرين الثاني :

  مضخة صوديوم بوتاسيوم-1أولا:
د عكس تدرج التركيز وتستهلك طاقة ونقل مزدوج للشوارد على تنقل الشوار لان

 جانبي الغشاء
 ATPماهة ال بإيرتبط الحفاظ على التوزع الغير متساوي للشوارد -2

 تحليل الوثيقة :-1ثانيا :
يمثل المنحنى تغيرات سرعة خروج شوارد الصوديوم بدلالة ظروف الوسط التجريبي 

 حيث نلاحظ:
 0.002تكون سرعة الخروج كبيرة في ماء البحر فقط -
عند اضافة السيانور نلاحظ انخفاض تدريجي لسرعة خروج الصوديوم الى غاية حقن -

بنسبة اكبر عند حقن بكمية اكبر من  مجدداترتفع قليلا ثم تنخفض لترتفع   ATPاول ب 
ATP  

 في غياب السيانور ترتفع من جديد سرعة التدفق-
 ATP (تركيب)وجود+NA الخارجي لـ يتطلب تدفقنتيجة :

الذي  ATPيعود انخفاظ نشاط مضخة صوديوم بوتاسيوم لتثبيط السيانور لتركيب  -2
 تستغل اماهته في نشاط المضخة

المستهلك في  ATPالهدف من هذه التجارب تحديد التفاعلات الايضية لتركيب ال-3
 عمل المضخة 

 تفسير التجارب :-4
 وسط الزرع بدون غلوكوز لا يوفر طاقة لان ل المضخة يعود غياب عم:1التجربة 
  الغلوكوز   مادة الايضمن  ATPلتركيب  يعود عمل المضخة :2التجربة 
 هدم الغلوكوز غياب التحلل السكري اي غياب ل يفسر تثبيط عمل المضخة :3التجربة 
 البيروفيك من مادة الايض  ATPيفسر عمل المضخة لتركيب :4التجربة 
 فقط دون مادة الايض البيروفيك  هدممن  ATPيفسر عمل المضخة لتركيب  :5التجربة 

 التحلل السكري 
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صالنص ا s البرالبروتينيأخذ يأخذ

تشكل البروتينبعد تشكل البروتين يم
)Bحة في الشكل (وضحة في الشكل (

عدلة ببتيدية حيث سلسلة ببتيدية حيث 
لببتيدية تلقائياسلة الببتيدية تلقائيا لتاخذ

 بتقارب الأحماضتميز بتقارب الأحماض
ر بين جذور الأحظهر بين جذور الأحماض

البروتين تحدثضج البروتين تحدث له 
 السلسلة الأودة في السلسلة الأولية

راغي وظيفيوى فراغي وظيفي .

 طاقة وتستهلك طاقة ونقل مزدو

ATPPماهة ال ماهة ال بإوارد 

ظروف الوسطدلالة ظروف الوسط التج

 الى غاية حقنديوم الى غاية حقن 
 اكبر من  بكمية اكبر من 
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 ن08الثالث: التمرين
 الرسم-1
 اثبات نواتج المرحلة الاولى -2

وقل معها  +RH.Hو  ATPنلاحظ ان كلما زادت الاضاءة زاد معها تركيز 1من الشكل 
الكيمو ضوئية تتمثل في  مايؤكد ان نتائج المرحلةمقارنة بالظلام وهو  Rو ADPتركيز 
ATP  وRH.H+ 

3- 
 معادلة المرحلة الكيمو ضوئية :-

12H2O+12 NADP ++18 ADP+18Pi          12 NADPH;H++18ATP +6O2 

وبالتالي لا يتم  + NADPالى عدم انتقال الالكترونات الى  DCMUتؤدي اضافة مادة - 
 ولا تتم اكسدة الماء ATP ارجاعه ولا يتم تركيب ال

 الفرضيات:-4
 CO2صير نواتج المرحلة الكيمو ضوئية تستغل في تثبيت م-
  تستغل في البناء-

 ثانيا:
 :2تحليل الشكل أ من الوثيقة -1

 ف تجريبية مع الزمن :وبدلالة ظر CO2الوثيقة عبارة عن تغيرات نسبة تثبيت 
في وتنخفض بسرعة الى ان تنعدم  70تكون نسبة التثبيت CO2 في وجود الضوء و

 وCO2غياب 
 ATPرغم اضافة الى ان تنعدم  CO2 تدريجيا في الضلام وفي وجودالتثبيت نخفض ي -

ترتفع تدريجيا لتثبت عند معا  +RH.Hو  ATP غاية حقن ىال 0تحافظ عل ثباتها في 
 بالمئة  70

 بـ: CO2نتيجة :يرتبط تثبيت 
 CO2 بوجودمباشرة -
- ATP  وRH.H+ بطريقة غير مباشرة 
 ب–تفسير الشكل  -2
 .CO2يعود ظهور الاشعاع في المركبات الى دمج -
 يعود زيادة الكمية الى زيادة تركيبها -
الى التوازن الديناميكي بين التركيب RUDIPو  APGيعود ثبات كمية  كل من -

 والتحويل 
 معادلة المرحلة الكيمو حيوية :

 
6CO2+12 NADPH;H++18ATP      C6H12O6+6H2O+12NADP ++18 

ADP+18Pi 
 
 ،نعم -3

 CO2لانه في غياب نواتج المرحلة الكيمو ضوئية يتوقف تثبيت 
 

 رسم تخطيطي ثالثا:
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 DPكيزكيز 
ATP ATP  ووRH.H+

33--
دلة المرحلة امعادلة المرحلة الكيمو

DPH;HH;H+++18ATP +6+18A
 DCMU MUفة مادة اضافة مادة 

ولاATPTP تركيب ال يتم تركيب ال

كيمو ضوئيةحلة الكيمو ضوئية تستغ

فوبدلالة ظربدلالة ظرCOCO2يت 
وتنخفضوتنخفض بسرع7070ثبيت 

COCود رلى ان تنعالى ان تنعدم 2
RH ترتفع تدريترتفع تدريجيا لمعا
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